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В ринкових умовах кожне підприємство самостійно будує своє майбутнє і 

в перспективі його може супроводжувати як успіх, так і статися банкрутство. В 

зазначених умовах перед підприємством постають завдання з дослідження 

ринку і виявлення потреб споживачів, а цим самим - забезпечення існування в 

довгостроковій перспективі; визначення цілей розвитку підприємства; 

визначення обсягів виробництва; налагодження ефективних зв’язків з 

партнерами; забезпечення конкурентоспроможності підприємства за 

допомогою виважених стратегій і досягнення конкурентних переваг. 

В сучасних умовах господарювання можна виділити такі підходи до 

формування стратегій:  

1. Контроль над затратами. Стратегії такого типу базуються на зниженні 

власних витрат в порівнянні із затратами конкурентів шляхом обов'язкового 

контролю над затратами, або шляхом регулювання розміру підприємства і 

обсягу продукції, завдяки чому досягається вища ефективність виробництва.  

2. Стратегія диференціації. Її суть полягає в концентрації організацією 

своїх зусиль на декількох пріоритетних напрямах, де вона намагається мати 

більше переваг над іншими. Ці напрями можуть бути різними, тому варіантів 

стратегії на практиці існує дуже багато.  

3. Стратегія фокусування. В цьому випадку підприємство цілеспрямовано 

орієнтується на якусь групу споживачів, або на обмежену частину асортименту 

продукції, або на специфічний географічний ринок. У такому випадку часто 

говорять про нішу на ринку.  

Формування вдалої стратегії залежить від постійного аналізу таких 

елементів підприємства як: фінансовий стан організації, який визначає, яку 

стратегію вибере керівництво в майбутньому; виробництво - має велике 

значення для своєчасної адаптації внутрішньої структури організації до змін 

зовнішнього оточення і її виживання в конкурентному середовищі; персонал; 

організаційна культура та імідж організації.  

Умовами успіху реалізації стратегії вважаються:  

- забезпечення відповідності стратегії середовища;  

- впевненість персоналу й менеджерів у своїх здібностях;  

- готовність підприємства до змін.  

Виходячи з процесного підходу, стратегічне управління підприємством є 

послідовним процесом реалізації взаємопов’язаних дій, направлених на 

досягнення кінцевого результату. Якщо система розглядає взаємозв’язки між її 

елементами, то процес акцентує увагу на послідовності виконання 

взаємопов’язаних дій, спрямованих на досягнення поставлених цілей. Існує 

багато описів послідовності проходження окремих етапів стратегічного 



СЕКЦІЯ - ЕКОНОМІКА І УПРАВЛІННЯ У ПРОМИСЛОВОСТІ 

476 
Матеріали 77-ї студентської науково-технічної конференції «Тиждень студентської науки» 

управління, однак з тим, що треба визначити місію, проаналізувати зовнішнє та 

внутрішнє середовище, сформулювати цілі та стратегії їхнього досягнення, 

розробити й виконати стратегічні плани, проекти та програми, погоджуються 

всі. Варто також пам’ятати й про те, що застосування процесного підходу до 

визначення стратегічного управління підприємством є дещо умовним, оскільки 

на практиці такий процес часто може порушуватись через часту 

повторюваність окремих етапів робіт.  

Стратегічне управління не може бути універсальним для будь-яких 

ситуацій і задач. Воно має такі обмеження:  

1. Стратегічне управління не може дати точного і детального опису стану 

підприємства та його положення у бізнес середовищі. Це сукупність якісних 

характеристик підприємства, що стосуються майбутнього стану, його 

положення в конкурентному середовищі, потенціалу необхідного для 

виживання.  

2. Система стратегічного управління – це певна філософія чи ідеологія 

бізнесу, що не повинна зводитися до набору формалізованих правил, процедур і 

схем. При розробці стратегії необхідне поєднання інтуїції і мистецтва, високого 

професіоналізму і творчості менеджерів і залучення всіх працівників до 

реалізації стратегії.  

3. Для впровадження системи стратегічного управління необхідні великі 

витрати часу та ресурсів, треба також створити спеціальний підрозділ, що буде 

відповідати за всі питання, пов’язані зі стратегічним аналізом і простим 

моніторингом зовнішнього середовища, розробкою і виконанням стратегії.  

4. У ринкових умовах помилки при виборі стратегії не можна виправити 

жодними ефективними прийомами оперативного менеджменту, що призводить 

до поразки в конкурентній боротьбі.  

5. За стратегічного управління часто забагато уваги приділяють 

стратегічному плануванню. Проте розробка стратегічного плану не настільки 

важлива. Головне – це реалізація стратегічного плану, проведення змін, що 

призводить до опору персоналу та відбувається зі значними складнощами.  

На підставі розглянутих особливостей зазначимо, що стратегічне 

управління не є панацеєю від всіх управлінських недуг для підприємств. 

Отже, концепція стратегічного управління постійно знаходиться в стадії 

становлення, і тому для забезпечення успіху діяльності підприємства потребує 

вмілого використання її з урахуванням специфіки зовнішніх умов.  
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